



КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с 1 июня 1921 года

№15 (24807)
Вторник, 6 февраля
2018 года



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbpravda.ru

ПЯТЬ КРУПНЫХ ИНВЕСТИПРОЕКТОВ В ОБЛАСТИ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, АПК И ТУРИЗМА ПРЕДСТАВИТ КАБАРДИНО-БАЛКАРИЯ НА ИНВЕСТИЦИОННОМ ФОРУМЕ СОЧИ-2018

сочи 18 15-16
февраля 2018 г.

Пять крупных инвестиционных проектов в промышленности, медицине, агропромышленном комплексе (АПК) и туризме представит Кабардино-Балкария на Российском инвестиционном форуме Сочи-2018. **Общий объём инвестиций превышает семь миллиардов рублей.** Российский инвестиционный форум в Сочи пройдёт 15-

16 февраля. Он позиционируется как площадка для презентации инвестиционного и экономического потенциала Российской Федерации. В 2017 году в форуме участвовали представители из 37 стран мира. Заключено 377 соглашений на общую сумму 490 миллиардов рублей.

М. ЯРОСЛАВСКАЯ

МИНСПОРТ РОССИИ: КАБАРДИНО-БАЛКАРИЯ – В ПЕРВОЙ ДЕСЯТКЕ ФЕДЕРАЛЬНОГО РЕЙТИНГА ПО РЕАЛИЗАЦИИ КОМПЛЕКСА ГТО

Кабардино-Балкария – в первой десятке федерального рейтинга по реализации комплекса ГТО. Об этом на заседании координационной комиссии «Готов к труду и обороне» в Министерстве спорта Российской Федерации сообщил руководитель департамента развития физической культуры

и массового спорта Владимир Малиц. К сдаче нормативов ГТО уже приступили 2,9 миллиона жителей России. Знаки отличия вручены 1,2 млн. участникам программы. Из них более двадцати тысяч – жители Кабардино-Балкарии.

По материалам федеральных информагентств



НА ЗАВЕРШЕНИЕ СТРОИТЕЛЬСТВА ОБЪЕКТОВ ОБРАЗОВАНИЯ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ В 2018 ГОДУ ВЫДЕЛЕНО ПОРЯДКА 270 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ

Кабардино-Балкарии в 2018 году за счёт средств федерального бюджета выделено порядка 270 миллионов рублей на завершение строительства ряда объектов образования: школы на 825 учебных мест в Нарткале, а также двух дошкольных учреждений на 160 и 140 мест в селах Аргудан и Белая Речка.

Объём республиканского софинансирования составит 23418,87 тыс. руб. Соответствующее соглашение подписано между Правительством КБР и Министерством строительства и ЖКХ Российской Федерации.

По материалам Министерства строительства, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства КБР

В ПРИЗЛБРУСЬЕ ЗАВЕРШИЛИСЬ ЗАНЯТИЯ РАЗВЕДЧИКОВ ЮЖНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

Инструкторы по горной подготовке и разведчиков горных мото-стрелковых бригад Южного военного округа (ЮВО) завершили занятия по специальной подготовке на полигоне Терскол.

Около ста военнослужащих проходили обучение в течение двух недель. Программой предусмотрены индивидуальная

подготовка и отработка действий в составе групп. На завершающем этапе разведчики совершили восхождение на высоту около 4 тыс. метров в полной экипировке, вес которой составил более 30 кг.

По материалам федеральных информагентств



ПАРЛАМЕНТ

В системе образования республики – позитивные изменения

– Светлана Гаднамова, расскажите о результатах деятельности возглавляемого вами комитета за 2017 год.

В прошлом году Парламент КБР принял ряд законопроектов, касающихся сферы образования. Хотела бы отметить, что с целью конкретизировать и усовершенствовать республиканское законодательство в сфере образования в части предоставления гарантий права на образование детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, по инициативе комитета был разработан и внесен проект закона «О внесении изменений в Закон КБР «Об образовании» и признании утратившей силу статьи 4 Закона КБР «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в КБР». Изменения касаются предоставления гарантий права на образование детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также родителей в период обучения обоимบุตรей или единственным родителем.

Что касается выполнения депутатами своих контрольных функций, проведён ряд правительственных часов, расширенных

О РАБОТЕ КОМИТЕТА, ЗАКОНОТВОРЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ, А ТАКЖЕ ПЛАНАХ НА ГОД МЫ ПОПРОСИЛИ РАССКАЗАТЬ ПРЕДСЕДЕТЕЛЯ КОМИТЕТА ПО ОБРАЗОВАНИЮ, НАУКЕ И МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКЕ СВЕТЛАНУ АЗИКОВУ.

заседаний комитетов, «круглых столов». Остановлюсь на некоторых из них.

В частности, по инициативе комитета вопросы, касающиеся распространённости и молодёжной политике составляется «круглый стол», посвящённый профилактике наркомании в образовательных учреждениях республики, в ходе которого прозвучали вопросы, касающиеся распространённости злоупотребления наркотическими средствами среди детей и подростков, обозначены имеющиеся проблемы, определены первоочередные задачи, высказаны предложения органам государственной власти КБР по совершенствованию работы с детьми и подростками в целях предотвращения употребления наркотиков.

Также в рамках «круглого стола» рассмотрен вопрос волонтерства, где определён ряд проблем, с которыми сталкиваются добровольцы. По итогам состоявшегося обсуждения с участием всех заинтересованных сторон разработаны рекомендации, направленные на популяризацию волонтерской деятельности,

развитие системы поощрительных мер для активистов.

В рамках правительственного часа традиционное особое внимание уделено итогам проведения единого государственного экзамена в республике.

Члены комитета Парламента КБР по образованию, науке и молодёжной политике в рамках расширенных заседаний комитета, в том числе совместно, не обещали вниманием вопросы системы здравоохранения республики, меры по развитию служб медиации в образовательных организациях Кабардино-Балкарии, поддержке и выявлению одарённых детей в КБР.

Хочется надеяться, что все наши рекомендации будут исполнены, и мы сможем увидеть положительную динамику в решении актуальных проблем в сфере образования и молодёжной политики.

Отрадно отметить, что мероприятия комитета Парламента КБР по образованию,

науке и молодёжной политике подготовлены и проводятся на должном уровне благодаря тесному междоветственному взаимодействию с сотрудниками правоохранительных структур, исполнительными органами в сфере образования и здравоохранения, культуры и спорта.

– Что нового происходит в сфере образования республики?

– Современная система образования – живой организм, который трансформируется в соответствии с изменениями, происходящими в обществе. Так и в системе образования республики мы наблюдаем позитивные преобразования, направленные на повышение эффективности образования и науки.

В соответствии с подпрограммой «Содействие развитию дошкольного и общего образования» в этом году за счёт федеральной субсидий и средств республиканского бюджета реализуется приоритетный проект «Создание современной образовательной среды для школьников», в рамках которого запланировано строительство общеобразовательной школы на 1224 места с двумя бассейнами в Нальчике и школы в г. Чегеме на 500 мест.

(Окончание на 2-й с.)

АКЦИЯ



В этот день сотни тысяч россиян стали участниками праздничной, организованной Общественной палатой РФ в честь 75-летия победы в Сталинградской битве. Патриотический марафон стартовал на Дальнем Востоке, а кульминацией стал митинг-концерт на Красной площади в Москве.

МОСТ ИЗ ПРОШЛОГО В НАСТОЯЩЕЕ

В минувшую субботу Нальчик стал одной из площадок проведения всероссийской патриотической акции «Россия в моём сердце»

нашей страны, под звуки которого волонтеры вынесли гигантское трёхцветное полотнище флага Российской Федерации. Ответственной войны сражались жители столицы республики. В их числе – заместитель Председателя Парламента КБР Михаил Афзагашов и другие представители высшего законодательного органа региона, руководители органов исполнительной власти Кабардино-Балкарии, органы местного самоуправления, политических партий, профсоюзных организаций, общественных объединений, работники государственных учреждений, учащиеся и студенты, спортсмены, пенсионеры. Выступающие говорили о единстве многонационального народа России, стремлении сохранить и

передать молодому поколению граждан нашей страны память о флагах, которые в годы Великой Отечественной войны сражались за Родину. Сталинградская битва стала переломным моментом не только в Великой Отечественной войне, но и в истории мировой борьбы с фашизмом. Гитлеровским захватчикам не удалось сломить боевой дух нашего народа. И спустя 75 лет в мирное время россияне объединяют противостоят внешнему вмешательству. В условиях усиления антироссийских санкций со стороны Евросоюза и США, стремления стран Запада запретить российский свободный доступ в ХХIII зимних Олимпийских играх политическое давление на нашу страну не могут

поколебать единство многонационального народа России. Поддержка российских атлетов на Олимпийских играх, куда россияне поедут, несмотря на беспрецедентное давление, стала важнейшей целью масштабной акции. «Вместе мы можем противостоять любым внешним попыткам расколоть наше общество» – эти слова стали лейтмотивом события. Ещё одной темой акции, получившей отражение в выступлениях участников митинга, стало открытие Года добровольца и волонтера, объявленного Указом Президента России. Волонтеры оказывают неоценимую помощь государственным и муниципальным структурам, благотворительным организациям, помогая решать социальные проблемы общества.



Концертная программа с участием известных артистов и творческих коллективов республики прошла на открытой площадке в обрамлении транспарантов «Слоновая Россия – великая страна», «Наши спортсмены – наша гордость», «Спорт не политики», которые держали в руках участники

акции «Россия в моём сердце». Массовое мероприятие неразрывно связало прошлое и настоящее, военные и мирные завоевания представителей старшего поколения и утверждения нынешней молодёжи.

Владимир АНДРЕЕВ. Фото Артура Елканова

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА

НА СРЕДУ, 7 ФЕВРАЛЯ
Днём: +1...+4. Ночью: -3.
Облачно, с прояснениями

НА ЧЕТВЕРГ, 8 ФЕВРАЛЯ
Днём: +4...+5. Ночью: 0
Облачно, с прояснениями

ДАТА

РЕШАЮЩАЯ БИТВА



Комплексное мероприятие «Вечная память и вечная боль», посвящённое 75-летию победы в Сталинградской битве, прошло в отделе национальной и краеведческой литературы ГНБ КБР. На него пригласили ветерана Великой Отечественной войны, участницу Сталинградской битвы Нину Михайловну Герасименко и председателя Нальчикского Совета ветеранов войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов Мустафу Камаловича Абдулаева.

Нина Герасименко служила в 38-м Гвардейском истребительном авиационном полку гвардейской Сталинградской Краснознамённой дивизии. Она рассказала участникам встречи о том, как в стужу и мороз заржали самолёты, а потом со страхом ждали, вернётся экипаж или нет. Успех операции зависел от слаженности работы танкистов, пехоты и лётчиков. Несмотря на то, что всё кругом грохотало, взрывались снаряды, свистели пули, местные жители не покидали родной очаг и старались по-

могать советским войнам. Мустафа Абдулаев рассказал о жестокой Сталинградской битве, в которой соплатя сражались насмерть. 200 дней и ночей – с 17 июля 1942-го до 2 февраля 1943 года – продолжалась эта битва при непрерывном возрастании напряжении сил обеих сторон. По продолжительности и ожесточённости боя, по количеству участвовавших людей и боевой техники Сталинградская битва превзошла на тот момент все сражения мировой истории. На отдельных этапах с обеих сторон в

ней участвовало свыше двух миллионов человек, до двух тысяч танков, более двух тысяч самолётов, до 26 тысяч орудий. Сталинград стал крупнейшим поражением немецкой армии, а Сталинградская битва решила исход всей Второй мировой войны.

Мероприятие сопровождала видеопрезентация «Двести дней, которые потрясли мир». Артисты Государственного музыкального театра Наталья Азаматова и Дина Белоцерковская исполнили любимые песни ветеранов.

Аида ШИРИТОВА

«...НА БАТАРЕЕ БЫЛИ СПЛОШЬ ДЕВЧОНКИ»

В Государственной национальной библиотеке прошло памятное мероприятие «Они защищали небо Сталинграда», посвящённое 75-летию Сталинградской битвы. Речь на нём шла о девушках-зенитчицах, которые внесли огромный вклад в сражение, ставшие переломным в той страшной войне.

Зрительницы стали юнармейцы из школы №5 Нальчика. Юноши и девушки узнали много нового из героической истории своей страны и малой родины.

Малая родина упомянута не случайно – ведь в числе других защитниц неба Сталинграда были и более двухсот совсем ещё юных девушек из Кабардино-Балкарии. Одна из них – Соня Кабалоева, о которой рассказала ведущая мероприятия, заведующая справочно-информационным отделом библиотеки Лиана Коческова. Война застала С. Кабалоеву в первом курсе исторического факультета педагогического института (ныне КБГУ) им. Х. М. Бербекова. Трижды она подавала заявление в Нальчикский городской военкомат, и трижды ей отказывали. 25 мая 1942 года она вместе со многими другими девушками всё-таки была отправлена на фронт. Соня попала в часть зенитной артиллерии, вскоре стала сер-



Анастасии Сторожевой: «Город был весь в огне и дыму. Горели и рушились здания, гибли люди. Удар немецкой авиации в Сталинграде принёс на себя зенитчицы, среди которых было много женщин. На нашей батарее было 20 девчат. Все они проявили подлинное мужество, стойкость, никто не отстал под тяжестью фронтного боя. И в жару, и в холод спали в палатках, мокли под дождём, выполняли тяжёлую мужскую работу...»

1077-й зенитный артиллерийский полк внёс свой вклад в оборону Сталинграда, замедлив продвижение немцев, сорвав их планы по

жандом, командиром боевого расчёта. Участвовала в битве за Сталинград, была ранена. Боевой путь сержанта Кабалоевой – это путь многих девушек, которые хотели защитить свою Родину от захватчиков. Известны и другие воины-зенитчицы, уроженки нашей республики, как, к примеру,

Нина Кутелия, которая ушла на фронт прямо со школьной скамьи, едва окончив девять классов школы в станце Солдатской.

Воспоминания ещё одной участницы Сталинградской битвы Натальи Шолох прозвучали в исполнении студентки актёрского факультета СКГИИ

небо Сталинграда было почти чёрным от летящих немецких самолётов. Фашисты иногда делали по 200 вылетов в сутки. Они с ожесточением бомбили город, но защитники Сталинграда не сдавались. «Ни шагу назад – позади Волга!». Мы поднимали и совершали: не участвовали

захвату северной части города и предопределили характер всей грядущей битвы. Девушки-зенитчицы оставили такой глубокий след в истории обороны Сталинграда, что одну из улиц города-героя назвали улицей Зенитчиц.

Анна ХАЛИШХОВА
Фото Камила Тагпурова

СОТРУДНИЧЕСТВО

АГРОВУЗЫ: СЕТЕВОЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ

Ректор Кабардино-Балкарского государственного аграрного университета им. В. М. Кокова Аслан Апажев принял участие в семинаре-совещании «Особенности сетевого взаимодействия вузов в условиях модернизации высшей школы», прошедшем в Волгоградском ГАУ.



Результатом рабочей поездки стало подписание соглашения о сетевом взаимодействии КБГАУ и ВГАУ, которое включает в себя долгосрочное и взаимовыгодное сотрудничество в различных сферах деятельности: разработку и реализацию основных и дополнительных образовательных программ, межбиблиотечное сотрудничество, внедрение электронного

и дистанционного обучения, обмен ведущими преподавателями и увеличение академической мобильности научно-педагогических кадров, проведение совместных научных, спортивных и культурно-массовых мероприятий.

Во время пребывания в Волгоградском ГАУ руководители аграрных вузов познакомились с научной и ма-

териально-технической базой учреждения. Для гостей были организованы экскурсия по университетскому кампусу и культурная программа – концерт народного ансамбля «Золотой колос», ректорского эстрадно-духового оркестра и творческих коллективов вуза.

Зарема КУРАШИНОВА,
пресс-служба КБГАУ
им. В. М. Кокова

КАЗЁННЫЙ ДОМ

ГЛАЗАМИ ДЕТЕЙ

Для сотрудников отдела специального назначения «Вулкан» УФСИН России по КБР стало доброй традицией проведение со школьниками акций, направленных на формирование у детей интереса к их деятельности. На этот раз бойцы спецназа провели для учащихся нальчикской школы №21 конкурс рисунков «Спецназ глазами детей».



Ребята представили целое море разнообразных творческих работ. Ученики младших, средних и старших классов использовали яркие краски, рисунки цветными карандашами и завершили сцену схваткой, спасения, защиты.

Организаторы мероприятия от-

мечали, что школьники не только показали своё мастерство и способности, они заинтересовались службой в спецназе, расспрашивали об обязанности бойцов, признавались, что, возможно, выберут эту профессию делом своей жизни. Дети очень ответственно отнеслись к творческому

заданию, потому что считают службу в спецназе серьёзным, почётным и важным делом.

Лучшие работы в каждой возрастной категории отмечены почётными грамотами и медалями победителя, сообщает пресс-служба УФСИН России по КБР.

Как известно, волонтеры – люди активные и имеющие широкий круг интересов, среди которых и чтение. На базе Многофункционального молодёжного центра КБР открылся клуб книголюбов под названием «Book'ля». С первыми его участниками пообщались представители Общества книголюбов КБР.

Год добровольца (волонтера) 2018



КНИЖНЫЙ КЛУБ ДЛЯ ДОБРОВОЛЬЦЕВ

Как объяснили в молодёжном центре, основная цель клуба – популяризация чтения, расширение кругозора и повышение культурного уровня молодёжи. Программа клуба на ближайшие два месяца предусматривает обсуждение прочитанного, а также различные познавательные мероприятия для учащихся школ, средних специальных и высших образовательных учреждений республики.



Клуб книголюбов в молодёжном центре станет универсальной площадкой для общения, обмена опытом, сделает ребят более коммуникабельными и подарит массу новых знаний.

Часто бывает, что в юности произведения классиков мировой литературы кажутся немного скучными, – высказалась руководитель республиканского молодёжного

Общества книголюбов КБР Наталья Шинкарёва благодарна присутствующим за интерес к чтению, отметив, что именно прочитанные в молодости книги закладывают в каждом человеке фундамент, на котором в будущем строится его мировоззрение и система ценностей.

Пообщались с сорганизованными активистами Общества книголюбов КБР: сотрудником Министерства культуры Анна Романовская и главным редактором детского журнала «Солнышко» Дарья Шомарева. Они рассказали о республиканских печатных и электронных изданиях, а также о литературном клубе при Обществе книголюбов КБР, различных мероприятиях, связанных с литературным творчеством и чтением, которые проводятся в Нальчике.

Подводя итоги, можно смело сказать, что первая встреча клуба книголюбов «Book'ля» в Многофункциональном молодёжном центре КБР прошла удачно. Остаётся пожелать ребятам больше интересных мероприятий и удачных открытий в мире литературы.

Оксана СОКОЛОВА,
Фото Артура Елканова

центра Саида Жаннимова. – Поэтому нам очень хочется, чтобы волонтеры поняли, что мир литературы безграничен и не стоит останавливаться только на школьной программе.

Мероприятие прошло в формате свободного диалога,

волонтеры общались с гостями на равных и могли задать им любые вопросы.

В самом начале встречи юные книголюбыв, немного смущаясь, представились и коротко рассказали о себе. Среди первых членов клуба – студенты Гуманитарно-

технического колледжа КБР и школьники. Кто-то из них занимается волонтерской деятельностью совсем недавно, а кто-то имеет определённый стаж. Все их объединяет любовь к книгам и желание творить добрые дела.

Председатель исполкома

